
1. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 12, 30, 72 의 최대공약수는 6 이다.

② 18, 32, 84 의 최대공약수는 4 이다.

③ 24, 52, 108 의 최대공약수는 4 이다.

④ 16, 48, 120 의 최대공약수는 8 이다.

⑤ 9, 36, 96 의 최대공약수는 3 이다.

①

②

③

④

⑤

해설



2. 두수 24×54, 23×5m×7 의최대공약수가 23×53 일때, m 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

최대공약수가 23 × 53 이고
24 × 54 에서 5 의 지수가 4 이므로
23 × 5m × 7 에서 5 의 지수가 3 이어야 한다.
따라서 m = 3

해설



3. 16, 42, 54 의 최소공배수는?

① 2 × 3 ② 23 × 3 ③ 2 × 3 × 7

④ 23 × 33 ⑤ 24 × 33 × 7

16 = 24 , 42 = 2 × 3 × 7 , 54 = 2 × 33 이므로
최소공배수는 24 × 33 × 7 이다.

해설



4. 두 수 2a × 33 × 52 × 7c, 24 × 5b × 75 × 114 의 최대공약수가 280 일 때,
a + b + c 의 값은?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1

최대공약수가 280 = 23 × 5 × 7 이고
24 × 5b × 75 × 114 에서 2 의 지수가 4이므로
2a × 33 × 52 × 7c 에서 2 의 지수가 3 이어야 한다.
같은 방식으로
2a × 33 × 52 × 7c 에서 5 의 지수가 2 이므로
24 × 5b × 75 × 114 에서 5 의 지수가 1 이어야 한다.
또한,
24 × 5b × 75 × 114 에서 7 의 지수가 5 이므로
2a × 33 × 52 × 7c 에서 7 의 지수가 1이어야 한다.
따라서 a = 3, b = 1, c = 1 이다.

해설



5. 두 수 23 × 34 × 7c, 2a × 3b × 74 의 최대공약수가 22 × 32 × 72 일 때,
a + b + c 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10

최대공약수가 22 × 32 × 72 이고
23 × 34 × 7c 에서 2 의 지수가 3 이므로
2a × 3b × 74 에서 2 의 지수가 2 이어야 한다.
같은 방식으로
23 × 34 × 7c 에서 3 의 지수가 4 이므로
2a × 3b × 74 에서 3 의 지수가 2 이어야 한다.
또한,
2a × 3b × 74 에서 7 의 지수가 4 이므로
23 × 34 × 7c 에서 7 의 지수가 2 이어야 한다.
따라서 a = 2, b = 2, c = 2 이다.

해설



6. 최대공약수가 24인 두 자연수 a, b에 대해 다음 중 옳지 않은 것은?

① 1, 2, 24는 a, b의 공약수이다.

② 12는 a, b의 공약수이다.

③ a, b의 공약수는 모두 8개이다.

④ 10은 a, b의 공약수가 아니다.

⑤ 3, 6, 8, 36는 a, b의 공약수이다.

a, b의 공약수는 24의 약수와 같으므로 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24
이다.
⑤ 36은 a, b의 공약수가 아니다.

해설



7. 54 와 72의공약수중에서 3의배수인약수를 a개라할때 a 의약수의
개수는?

① 2 ② 3 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

최대공약수 : 18

18 의 약수는 1, 2, 3, 6, 9, 18 이므로 3 의 배수인 약수는 4

개이다.
4 를 a 라 할 때 a 의 약수의 개수는 22 = (2 + 1) = 3

해설


